

Вырезка из газеты

КРАСНОЯРСКИЙ
РАБОЧИЙ

г. Красноярск

19 АВГ 1982

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УКРАИНСКОЙ ССР

За большую работу по культурному обслуживанию трудящихся, активную пропаганду советского театрального искусства во время гастролей в городе Киеве наградить Красноярский краевой драматический театр имени А. С. Пушкина Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Украинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР
А. ВАТЧЕНКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета Украинской ССР
Я. КОЛОТУХА.

29 июля 1982 года

ЦВЕТЫ ПОБРАТИМАМ

Летние гастроли

Нынешние гастрольные маршруты Красноярского краевого драматического театра имени А. С. Пушкина проходят по городам Советской Украины. Они связаны с двумя большими датами, которые отмечает вся наша страна: 60-летием образования СССР и 1500-летием основания Киева — города, гостеприимно встречавшего нас в июле на подмостках республиканского академического театра имени И. Франко.

СИМВОЛИЧНО и закономерно, что театр из Российской Федерации, один из старейших театров Сибири, которому в нынешнем сентябре исполняется 130 лет, открыл свои гастроли постановкой драмы известного украинского советского драматурга Н. Кулиша «97». Мы очень рады, что зрители, театральная общественность и критика столицы Украинской ССР горячо откликнулись на этот спектакль, повествующий о ленинской правде, которую несли селянам в трудные первые годы Советской власти коммунисты.

Даже мы, участники спектакля, знающие, какой сильный эмоциональный отклик он обычно вызывает, были все же покорены реакцией киевлян. Бурные овации, крики «браво», «спасибо», «молодцы, сибиряки», многочисленные вызовы актеров и постановщика, заслуженного деятеля искусств РСФСР Н. И. Басина, цветы — такой прием породил высокий творческий настрой коллектива. Все последующие спектакли гастролей шли как премьеры и так же горячо принимались зрителями.

Пожалуй, ни в одном городе наши спектакли не вызвали такого обилия газетных публикаций. Многочисленные отклики в республиканских и киевских газетах отмечали, что театр из далекого Красноярска доказательно опроверг сложившийся взгляд на пьесу Н. Кулиша как на утратившую современное звучание, принадлежащую одной лишь истории. Там же подчеркивалось, что эта и другие крупные постановки театра имени А. С. Пушкина: «Спутники» В. Пановой, «Молва» А. Салынского, «Борис Годунов» А. Пушкина, «Мещане» М. Горь-

кого, «Милый друг» Г. Мопасана — говорят о четко очерченном идейном и своеобразном творческом направлении, сильном и слаженном актерском ансамбле.

Четыре спектакля: «97» Н. Кулиша, «Спутники» В. Пановой, «Уведомление о взрыве» Б. Михайлова и «Чинчрака» Г. Нахуцришвили, записанные Украинским телевидением, увидят в августе телезрители всей республики.

Много добрых и радостных встреч было у нас в Киеве: и вечерами в переполненном зрительном зале, и на знаменитом заводе «Арсенал», в воинских частях, в редакции газеты «Радянська Украина», в республиканском Доме ветеранов сцены, в Доме актера, в телевизионной студии, на радио.

При всей огромной занятости коллектива руководство театра и местный комитет нашли время и возможность для проведения увлекательных экскурсий по историческим местам города, по Днепру, в Киево-Печерскую лавру.

Но вот об одной встрече хочется рассказать особо. 19 июля на спектакле «Спутники» присутствовали его живые герои! Сестры О. Н. Соловьева и Л. Н. Соловьева в годы Великой Отечественной войны служили в команде санитарного поезда — того самого, на котором совершила четыре рейса на фронт и обратно в тыл писательница Вера Федоровна Панова. Дела и судьбы ее спутников легли в основу прекрасной повести — литературного истока спектакля.

Когда действие закончилось, бывшие медсестры поднялись на сцену со взволнованными словами благодарности красноярским артистам, воскресившим их боевую молодость. А исполнители и зрители долго, признательно аплодировали им — этим скромным героиням.

Творческим итогом гастролей стало награждение Красноярского театра имени А. С. Пушкина Почетной грамотой Президиума Верховного Совета УССР и памятным знаком. Эту высокую награду представителям коллектива вручил в здании Верховного Совета УССР член Политбюро ЦК Компартии Украины, Председатель Президиума Верховного Совета УССР А. Ф. Ватченко в присутствии заместителя Председателя Совета Министров УССР М. А. Орлика, заведующего Отделом культуры ЦК Компартии Украины Б. В. Иваненко, первого заместителя министра культуры УССР С. В. Колтунюка, представителей театральной общественности Киева. А. Ф. Ватченко отметил, что проходящие гастроли стали заметным событием в культурной жизни Киева, способствующим сближению и взаимообогащению культур, укреплению дружбы братских народов СССР.

В ответном слове заслуженная артистка РСФСР Н. Д. Никифорова горячо поблагодарила за высокую оценку искусства театра с берегов могучего Енисея, за радушие и гостеприимство на украинской земле.

В тот же день театру была вручена и Почетная грамота исполкома Киевского горсовета.

Гастрольное лето продолжается.

В. БУСАРЕНКО,
актер театра.